

СОГЛАСОВАНО
Заместитель
главы администрации
Выборгского района
Санкт-Петербурга

_____ Н.Е. Никишина
«____» _____ 2025 г.

СОГЛАСОВАНО
Начальник
отдела образования
администрации
Выборгского района
Санкт-Петербурга

_____ Ю.И. Панюкова
«____» _____ 2025 г.

УТВЕРЖДАЮ
Директор
Санкт-Петербургского государственного
бюджетного учреждения
«Центр физической культуры, спорта
и здоровья Выборгского района»

_____ А.В. Маркив
«____» _____ 2025 г.

СОГЛАСОВАНО
Начальник отдела
физической культуры и спорта
администрации
Выборгского района
Санкт-Петербурга

_____ Н.Л. Урбас
«____» _____ 2025 г.

ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении Всероссийских соревнований по баскетболу
команд общеобразовательных организаций
Выборгского района Санкт-Петербурга
Чемпионат “Школьной баскетбольной лиги “КЭС-БАСКЕТ”
(в рамках Общероссийского проекта «Баскетбол - в школу»)

Санкт-Петербург
2025 год

1.Общие положения

Соревнования по баскетболу среди учащихся общеобразовательных учреждений Выборгского района Санкт-Петербурга «Баскетбол в школу» (далее – Соревнования) проводятся в соответствии с Календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Санкт-Петербурга на 2025 год, утверждённым распоряжением Комитета по физической культуре и спорту от 14.12.2023 № 1021-р.

Соревнования проводятся с целью популяризации и развития баскетбола среди учащихся общеобразовательных учреждений Выборгского района Санкт-Петербурга;

Основные задачи:

- популяризация и развитие баскетбола среди учащихся общеобразовательных учреждений Выборгского района Санкт-Петербурга;
- комплексное решение проблем двигательной активности и укрепления здоровья школьников, приобщения школьников к регулярным занятиям физической культурой и спортом и пропаганда здорового образа жизни;
- воспитания здорового и социально-активного подрастающего поколения;
- привлечения школьников к регулярным занятиям баскетболом;
- определение сильнейших команд и учащихся среди общеобразовательных учреждений Выборгского района Санкт-Петербурга.

2. Сроки и место проведения

Соревнования проводятся с 10.11.2025 года по 19.12.2025 года.

Место проведения: соревнования проводятся в спортивных залах ГБОУ Выборгского района Санкт-Петербурга, по графику.

По согласованию с ГСК игры могут быть проведены за неделю до начала сроков соревнований и на две недели позже сроков окончания соревнований.

3. Организаторы

Общее руководство подготовкой и проведением мероприятия осуществляют отдел физической культуры и спорта администрации Выборгского района Санкт-Петербурга.

Непосредственная организация мероприятия возлагается на Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение «Центр физической культуры, спорта и здоровья Выборгского района» (далее – Центр спорта).

Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию (далее - ГСК). Главные судьи соревнований: учитель физической культуры ГБОУ школы № 483 - Травкина Ирина Анатольевна и учитель физической культуры ГБОУ школы № 83 - Третьякова Евгения Петровна.

4. Участники соревнований

Участниками соревнований могут быть только учащиеся общеобразовательных организаций, реализующих программы основного общего, среднего (полного) общего образования, **2008-2013 годов рождения**. Также допускаются игроки, родившиеся после 1 сентября 2007 года. Все игроки должны быть учащимися одной общеобразовательной организации.

Руководитель команды обязан предоставить ГСК заявку, для участников старше 14 лет предоставить документ, подтверждающий личность (паспорт).

Игры среди женских и мужских команд общеобразовательных учреждений проводятся раздельно.

К участию в соревнованиях допускается не более 1-ой женских и 1-ой мужских команд от одной общеобразовательной организации.

Команда может заявить не более двенадцати и не менее восьми игроков из числа тех, кто внесён в официальную заявку команды.

Игрок допускается к участию в соревнованиях в составе только одной команды.

К участию в соревнованиях допускаются тренер и помощник тренера. Один из них должен являться учителем физической культуры данного общеобразовательного учреждения.

К участию в Мероприятии НЕ ДОПУСКАЮТСЯ игроки, заигранные в текущем сезоне (сентябрь 2025 г. – апрель 2026 г.) в следующих межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по баскетболу:

- Чемпионате и Кубке России по баскетболу среди женских и мужских команд/клубов (Премьер-лига, Суперлига – Первый дивизион, Суперлига – Второй дивизион);
- Единой лиге ВТБ, молодёжном Чемпионате Единой лиги ВТБ;
- Межрегиональных соревнованиях среди женских и мужских команд/клубов (чемпионаты федеральных округов);
- Первенстве Детско-юношеской баскетбольной лиги (ДЮБЛ);
- Первенстве России, всероссийских и межрегиональных соревнованиях по баскетболу (кроме отборочных соревнований внутри субъекта Российской Федерации) среди команд юношей и девушек: 2008, 2009, 2010, 2011, 2012, 2013 г.р.

К участию в Мероприятии также НЕ ДОПУСКАЮТСЯ сборные команды, в состав которых входят учащиеся специализированного класса по баскетболу (спорткласс).

К участию в Мероприятии НЕ ДОПУСКАЮТСЯ сборные команды, в состав которых входят игроки, принимавшие участие в Первенстве России, всероссийских и межрегиональных соревнованиях по баскетболу среди команд юношей и девушек в сезоне 2025 - 2025 г., которые продолжают обучение в спортивных школах и имеют возможность принимать участие в Первенстве России, всероссийских и межрегиональных соревнованиях по баскетболу в сезоне 2025 -2026 г.

К участию в Мероприятии НЕ ДОПУСКАЮТСЯ игроки, принимающие участие в Первенстве Европейской юношеской баскетбольной лиги (EYBL).

5. Условия проведения соревнований

Игры проводятся в соответствии с данным Положением, Регламентом Чемпионата и действующими Официальными Правилами баскетбола ФИБА.

Игры проводятся официальным мячом Чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ»: у юношей – № 7, у девушек – № 6.

Требования к спортивной форме: спортивная форма с номерами, спортивная обувь по виду спорта.

Каждая команда должна иметь своего официального представителя (руководителя), который несет ответственность за соблюдение участниками команды техники безопасности и правил соревнований.

Отборочные игры проводятся по круговой системе. Команды, подавшие заявки на участие, делятся на подгруппы по 4-6 команд в зависимости от количества команд, участвующих в соревнованиях. Жеребьёвку команд проводит главный судья.

Финальные игры проводятся по системе плей-офф. В финальные игры попадают победители подгрупп: одна команда (если количество подгрупп 5 и более) или две команды (если количество подгрупп 4 и менее).

Примечание: система проведения может быть изменена главным судьёй по согласованию с командами.

6. Назначение на игры чемпионата.

Каждую игру обслуживают двое судей. Игры плей-офф могут обслуживать трое судей.

В случае неявки или опоздания на игру одного из назначенных судей матч проводит один судья (на играх плей-офф – двое судей).

Назначение бригады судей и судей-секретарей осуществляет главный судья этапа из числа местной коллегии судей.

Обращения команд о замене судей, назначенных на матчи, не принимаются и не рассматриваются.

Продолжительность матчей:

- в группе: 4 периода по 8 минут "грязного" времени (последняя минута четвёртого периода "чистая").

Перерыв между первым периодом и вторым составляет 2 мин, между вторым и третьим - 5 мин, между третьим и четвёртым – 2 мин. Дополнительный период, при зафиксированном ничейном результате в основное время - 4 минуты "грязного" времени. При ничейном результате игра продлевается на необходимое для выявления победителя количество дополнительных периодов.

За участие в матче игроков, не имеющих право принимать в нем участие, за нарушения командой условий проведения соревнований, за неявку команды на матч без уважительной причины, команде засчитывается «техническое» поражение, соответственно команде соперника присуждается «техническая» победа. После двух неявок команда снимается с соревнований.

Принимающая сторона, предоставляющая спортивную площадку для соревнования, **обязана также предоставить медицинское обслуживание** участников (дежурный врач или медицинская сестра) на случай получения травмы игроками.

Судейство матчей на районном этапе соревнований осуществляют судьи, имеющие опыт судейства соревнований на районном уровне – преимущественно учителя физической культуры, педагоги дополнительного образования.

По требованию ГСК представитель команды обязан предоставить документы, подтверждающие правомерность включения игрока в состав команды (ученический билет, свидетельство о рождении или паспорт).

В случае возникновения спорных вопросов решение остается за главным судьей соревнований. ГСК оставляет за собой право на внесение изменений в программу проведения соревнований.

7. Порядок определения победителей

Победители и призеры определяются раздельно среди команд юношей и команд девушек.

За победу в матче команда начисляется 2 очка, за поражение – 1 очко, за неявку - «техническое» поражение – 0 очков. Две неявки - дисквалификация.

Места команд определяются по наибольшему количеству набранных очков.

В случае равенства очков у двух или более команд места команд распределяются по следующим дополнительным показателям: лучший результат в играх между собой (количество очков, далее лучшее соотношение забитых и пропущенных очков); наибольшее количество побед во всех играх; лучшее соотношение забитых и пропущенных очков во всех играх; по жребию.

8. Награждение

Команды, занявшие I, II и III среди юношей и девушек, награждаются грамотами.

9. Обеспечение безопасности участников, медицинское обеспечение

Ответственность за безопасность возлагается на принимающую сторону.

Обеспечение безопасности участников осуществляются согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353 (с изменениями, внесенными 19 постановлениями Правительства Российской Федерации), а также требованиям правил видов спорта, включенных

в программу Президентских состязаний.

Соревнования проводятся на спортивных базах, отвечающих требованиям нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144н.

Обеспечение медицинской помощью участников Президентских спортивных игр, а также обеспечение соблюдения санитарно-эпидемиологических правил и норм, согласно Стандарту безопасности, в целях противодействия распространения в Санкт-Петербурге

новой коронавирусной инфекции (COVID-19), возлагается на принимающую организацию. (При проведении физкультурно-спортивных мероприятий муниципального этапа обязательно присутствие медицинского работника (приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 1 марта 2016 г. N 134н).

Организаторы вправе отменить или перенести соревнования районного этапа Президентских спортивных игр в зависимости от эпидемической обстановки.

10. Финансирование

Расходы, связанные с участием команд в соревнованиях, приобретением спортивной формы, проездом до места проведения и обратно несут командирующие организации.

Страхование участников носит добровольный характер и не является обязательным условием.

Расходы по организации и проведению соревнований финансируются за счет средств бюджета Санкт-Петербурга, выделенных Санкт-Петербургскому государственному бюджетному учреждению «Центр физической культуры, спорта и здоровья Выборгского района» на 2025 год.

11. Подача заявок

Заявки с медицинским допуском принимаются до **7 ноября 2025 года**. Каждая команда должна подать заявку на сайте www.kes-basket.ru, заполнив бланк участника в электронной форме.

Официальная заявка на участие в соревнованиях подается в ГСК не менее чем за 30 минут до начала первой игры. Заявка от команды подписывается руководителем (представителем команды), заверяется врачом (ПЕЧАТЬ ВРАЧА и слово «допущен» напротив фамилии каждого участника) и печатью медицинского кабинета, подписью директора и печатью общеобразовательного учреждения.

Начальник СММ

Э.Р. Джадаров